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Bij de NVFK komen regelmatig vragen binnen over groepsbehandelingen voor kinderen. Deze vragen gaan over de inhoud (beschikt de NVFK over beweegprogramma’s voor kinderen?) en de voorwaarden (waar moet een groepsbehandeling aan moet voldoen?).
Bij deze vragen komt regelmatig de term gym terug en wordt bijvoorbeeld gesproken over peutergym en kleutergym. Dit leidt direct tot de vraag of het hier gaat om kinderfysiotherapie bij een groep peuters of kleuters of gymnastiek bij deze groepen. 
Als NVFK nemen wij hier het volgende standpunt over in: bij kinderen die worden behandeld door de kinderfysiotherapeut en waarbij gedeclareerd wordt bij de zorgverzekeraar, dient er sprake zijn van een kinderfysiotherapeutische indicatie op basis van een hulpvraag en uitkomsten uit anamnese en onderzoek. Het kind krijgt een individueel behandelplan, wat geëvalueerd wordt. Er is dus sprake van een indicatie voor behandeling en deze wordt vergoed vanuit de zorgverzekering.
Deze behandeling vindt veelal individueel plaats maar kán ook plaatsvinden in een groep, wanneer de kinderfysiotherapeut hierin een meerwaarde ziet voor het kind. Er is dan nog steeds sprake van een individueel behandelplan, alleen dan mag groepsbehandeling gedeclareerd worden. Het gaat hierbij dus om verzekerde zorg.
Kinderen die in groepsverband motorische activiteiten doen die niet vallen onder bovenstaande indicatie, mogen zeker begeleid worden door een kinderfysiotherapeut, maar omdat dit geen verzekerde zorg betreft, mag dit niet gedeclareerd worden bij de zorgverzekeraar. 
Samenvattend: het aanwezig zijn van de kinderfysiotherapeutische indicatie samen met de meerwaarde voor dat specifieke kind om met meerdere kinderen samen te oefenen vormen de reden voor een groepsbehandeling.  
Bovenstaande heeft ook consequenties voor profilering: er mag geen reclame gemaakt worden wanneer zorg gedeclareerd wordt bij de zorgverzekeraar. Wanneer de financiering anders geregeld is, is dit wel toegestaan. De gymgroep betreft dan een product. Dit dient in de uitingen ook duidelijk benoemd te worden.
De NVFK heeft een beweegprogramma voor kinderen met obesitas ontwikkeld, deze is hier te vinden. 
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